Отчет
об исполнении мероприятий по реализации антикоррупционной политики в ГБОУ СОШ № 490 за 2019
     В сроки, установленные Планом по реализации мероприятий по антикоррупционной политике, в  учреждении проведены следующие мероприятия:
- сотрудники ГБОУ( Приказ от 02.09.2019 № 03-о) и родители  школы  (протоколы родительского собрания) ознакомлены с ФЗ № 273 «О противодействии коррупции», Постановлением РФ № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг», Распоряжением КО № 2524  Санкт-Петербурга по предупреждению незаконного сбора средств родителей (законных представителей) обучающихся;
-в ГБОУ издан Приказ от 02.09.2019 № 30 о назначении ответственного за работу по противодействию коррупции в ОУ и Приказ от 02.09.2019 № 60-о «О создании комиссии по антикоррупционной политике;
- на сайте школы существует страничка по противодействие коррупции http://sc490-spb.ru/antikorrypciapol.html;
- на сайте ОУ размещен  отчет руководителя о финансово-хозяйственной деятельности учреждения за 2019 год: http://sc490-spb.ru/wp-content/uploads/2019/10/otchet-o-samobsledovanie-2019.pdf
- администрацией школы осуществлялся контроль за введением в образовательный процесс учебных курсов, направленных на формирование антикорупционного мировоззрения обучающихся;
-в рамках Дня единых правовых знаний проведены, классные часы: «Как научиться быть честным?», «Нужны ли нам законы?», «Что я знаю о коррупции»;  радиолинейка  «9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией», выставка рисунков и  литературы антикоррупционной направленности», внеклассное мероприятие для старшеклассников «Вместе против коррупции», диспут «Коррупция и современное общество»;
-проведено ряд лекций и бесед для сотрудников школы о соблюдении норм корпоративной этике, бесед  антикоррупционной направленности: «Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению коррупции, разработанные  Министерством труда России 8 ноября 2013 г.
     Фактов проявления коррупционной деятельности  за истекший период в учреждении не выявлено.
Председатель комиссии
 по противодействию коррупции                                                    Наливайко М.А. 


